Aula pratica 5

Exercicio de avaliagao A:

a) Construa um autémato finito ndo determinista A que tenha no maximo 6
estados e cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de 0’s, 1’s e 2’s do tipo
Owq lws ou Owelws onde wy, we, ws € {0,1,2}*, w; comega em 1 e ndo tem 2’s,
wo comeca em 1 e nao tem 0’s e w3 termina em 0.

Resolugao: A = (Q,1,6,qo, F)

e Q=1{q0,q1,92,93,q4,5}

o 1 ={0,1,2}

o F'={g}

e §:Q x1TI— 29 tal que
1) 0 1
q0 {1} 0

q 0 {q2, a3}
e | {et |{e a}
03 0 {g3,q4} | {a3}
q1 | {q1,05} | {aa} | {4}
q5 0 0 0
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b) Verifique se 011 pertence a Ly.

Resolugao:
6"(q0,011) = Upes(g0,01 0P 1) = 6(a2,1) U d(g3,1) = {q2,q4} U {as, 4} =
{92, 43, a4}

*(90,01) = Uypes=(g0.0) (s 1) = 0(q1,1) = {a2, 43}

6*(q0,0) = Upeﬁ*(qo,e) 6(p,0) = 6(go,0) = {Q1}
(porque 0*(qo,€) = {qo})

Como 6*(qo,011) = {q2,¢3,q4} € {q2,q3,qa} N F = () logo 011 ¢ Ly4.

Exercicio de avaliagao B:

a) Construa um autémato finito ndo determinista A que tenha no méximo 6
estados e cuja linguagem seja o conjunto das sequéncias de 0’s, 1’s e 2’s do tipo
1lw10ws ou lwy0ws onde wq, we, w3 € {0,1,2}*, wy comeca em 0 e nao tem 2’s,
wy comeca em 0 e nao tem 1’s e ws termina em 1.

Resolugao: A =(Q,I,6,q0, F)
i Q = {QOaCIlaQ2,QSaQ4;Q5}
. 1=1{0,1,2}

o I'={g5}



e §:Q x1I— 29 tal que

1 0 1 2
q0 0 {1} 0
a1 | {q2,q3} 0 0
e | {92, @} {g2} 0
q3 {Q3, Q4} 0 {LI3}
a1 | {aa} |[{a, 05} | {94}
g5 0 0 0

b) Verifique se 100 pertence a Ly.

Resolugao:

6*(g0,100) = Upes(go,10) 0 (P, 0) = 6(q2,0) U 6(q3,0) = {q2,q4} U {gs, a} =
{q2, 43,4}

*(90,10) = Uppes=(g0.1) (2, 0) = 0(1,0) = {g2, 43}

6"(90, 1) = Upes+(go,0) 6P, 1) = 6(q0,1) = {q1}

(porque 6*(qo, €) = {q0})

Como 6*(qo, 100) = {q2,43,q4} € {q2,43,94} N F = 0 logo 100 ¢ L 4.



